

在多数同学备战高考的时候,省城一些高中生已拿到国外大学的录取通知书。留学热潮下,山东省实验中学、济南外国语学校、济南七中等中学校纷纷开设中美班、中英班等。有教育人士认为,国际班的设立或许会给传统教学带来启迪和冲击。

# 挥别“独木桥” 挑战“洋高考”

## 留学热背景下,省城高中国际班悄然升温

文/片 本报记者 徐洁 实习生 张萌

近日,山师附中网站上贴出了喜报,多名同学获得国外知名大学的录取通知书,其中宋茂林同学同时被伦敦大学、曼彻斯特大学、谢菲尔德大学和南安普顿等4所大学预录取。与此同时,记者从山东省实验中学获悉,目前,该校高三学生中,已有百余人被国外名校录取,不少学生已放弃中国高考资格。针对留学热需求,今年,山东省实验中学、济南外国语学校、济南七中等中学校纷纷开设中美班、中英班、中日班等,为小留学生们的未来铺路。



济南七中国际班课堂上,宽大的桌椅,外聘专业教师授课,这些学生被认为是学校里的“贵族”。

### 国际班教学 有啥不一样

在济南七中,国际班的学生是校园里的“贵族”,在中英班的课程表上,除了完成国家规定课程外,更多的时间用在学习英语上,在这里,英语被细分为外教雅思、写作、阅读、听力等。

在国际班里,李杜易学到了课本之外的很多东西。比如,高一的时候,他与同学成立小组,与厂家谈款式、议价,为自己选择了一套更庄重与高雅的校服。宫鸿山认为,与国际教育接轨,除了学业,必须通过公益活动,或者在日常教育中,培养他们的责任感、爱心奉献精神以及阳光心态。

“在国际班读书,我们只需要通过学业水平测试就可以拿到毕业证,没有太大的高考压力,主要是好好准备雅思考试,可以去一个更好的国外大学。”李杜易说,他所在的国际班只有16个人,每堂课都会被老师叫到回答问题好多次,尤其是外教的课,发言机会更多。

宫鸿山认为,要通过国内高中会考,拿到高中毕业证,又要准备出国,国际班的学生学习压力不小于普通班,然而,由于可以避开高考“独木桥”,他们的心态更加阳光。他对国际班教育的一个原则就是,不能压制学生的想法,不求标准答案,即使观点错误,也要鼓励学生表达。

高中招生在即,山东省实验中学“中美高中课程实验班”公布的招生方案说:中美高中课程由中国课程、美国高中基础课程和AP高级课程组成,学制三年。修完高级学业课程并通过相应的AP考试,可在大多数美国大学转换学分而获大学免修课程。

不少家长认为,普通高中学校开设国际课程班的另一个优势在于,如果出国不成,由于国内课程没有丢下,可以继续参加国内高考,比出国读预科等途径多了一道“保险”。

山东省实验中学有关负责人认为,国际班的开设,教学模式的变革,会给国内传统教学带来新的启迪和冲击。

### 优秀生源渐成留学主力

济南七中国际部主任宫鸿山认为,今年是该中心第7年招生,一个明显的趋势是,出国留学学生的家长知识层次在提高,不少是成功的经商者或者高级知识分子,他们有着良好的经济实力,对教育的

理解也更加透彻;在国内学习成绩优秀的学生出国愿望强烈,留学生源逐渐优质化。

济南七中副校长林昭军认为,各学校纷纷开设的国际班迎合了这些学生的需要,他们的理

想是高中毕业后就出国留学,又不愿意放弃国内高中文凭这个“双保险”,同时,相对于出国读预备班,在国内学习国外课程,准备SAT、A-Level等外国高考成绩相对较低。

### 宽松的成长环境很诱人

不久前,山东省实验中学校园开放日,关于中美课程实验班的咨询场面火热。

家长李女士告诉记者,她的孩子很有灵性,许多特长都学得不错,比如民乐,“我感觉我的孩子在中国这种填鸭式的教育体制下,她的特长会被泯灭。”李女士说,国外

的教学环境是更侧重诱导,启发,孩子有更大的空间发展自己的特长,“我女儿那么优秀,老师却每天发给她一大堆卷子,做也做不完,我想让我的孩子做她喜欢的事情,喜欢什么学什么!”

宫鸿山认为,近几年,国内高等教育质量下滑,以及高考竞争激烈

是优质生源流向国外的重要原因。

同样对孩子抱有出国希望的孙先生说,小学、初中教育是打基础的,孩子在基础教育阶段已经学到了扎实的知识,从高中开始,应让他接触外面的世界,激发他的创造性,让他接触不同的民族元素和内涵,开阔眼界。

编辑:修伟华  
美编:金红  
组版:房超

“三套房”限购下,“一套房”被炒热,在限购和限购出台,二套房限购,在限购的对比,让客户更理性的考虑,我也在思考,“终极置业”成为了一种能费心机的生活,和一种让人人更加期待,成为新的置业方向,“一房一世界,在限购下,限购的对比,“终极置业”,它不仅仅是一种置业,更是一种追求,更是一种追求,而且这种追求已经渗透到我们的生活中。

# 一生·一宅·一世界。

## 限购无期限 “终极置业”正当时

### 搜寻省城大户房源

主办:齐鲁晚报 特别支持:大溪地  
看房车5月28日出发!  
报名电话:85196382/6176